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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς 
 

Τον Υπουργό Υγείας κ. Σπυρίδωνα-Άδωνι Γεωργιάδη 
 

Θέμα: «Λειτουργία Γενικού Νοσοκομείου Φλώρινας και λοιπών δομών υγείας 

στην Περιφερειακή Ενότητα Φλώρινας» 

Κύριε Υπουργέ, 

Oι επιταγές που ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας προτείνει να εφαρμοστούν σε 
παγκόσμιο επίπεδο σχετικά με την υποστήριξη και διαφύλαξη της Υγείας του 
πληθυσμού, φαίνεται ότι απέχουν πολύ από το να εφαρμοστούν στις 
υγειονομικές δομές του Ε.Σ.Υ. Δεν αποτελεί εξαίρεση ούτε η Φλώρινα απ’ αυτό τον 
κανόνα.  

Η Φλώρινα ως Περιφερειακή Ενότητα παρουσιάζει ιδιαίτερα χαρακτηριστικά: 

 α)αποτελεί πύλη διακίνησης ανθρώπων και προϊόντων/εμπορευμάτων ανάμεσα 
στην Ελλάδα και τη Βαλκανική ενδοχώρα, καθώς διαθέτει τελωνειακούς 
σταθμούς προς τη Βόρεια Μακεδονία και προς την Αλβανία, 

β) αποτελούσε μέχρι πρόσφατα την “ενεργειακή καρδιά” της χώρας, μέσα από τη 
λειτουργία της θερμοηλεκτρικών εργοστασίων παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας 
από την καύση λιγνίτη που εξορυσσόταν από λιγνιτωρυχεία της περιοχής. Αυτό 
το γεγονός επιβάρυνε την ατμόσφαιρα της περιοχής αυξάνοντας τη νοσηρότητα 
του πληθυσμού από αναπνευστικές και καρδιαγγειακές παθήσεις, καθώς και από 
νεοπλασίες. 

γ)οι καιρικές συνθήκες αναδεικνύουν τη Φλώρινα ως αδιαφιλονίκητο 
“πρωταθλητή χειμώνα”, καθώς οι χαμηλές θερμοκρασίες που κυριαρχούν, αλλά 
και οι χιονοπτώσεις, αποτελούν μόνιμη απειλή αποκλεισμού των κατοίκων της 
Περιφερειακής Ενότητας από την πρόσβαση σε πιο εξειδικευμένες υπηρεσίες 
υγείας σε μεγαλύτερα αστικά κέντρα, 

δ)η απόφαση της κυβέρνησης για βίαιη απολιγνιτοποίηση της Δυτικής 
Μακεδονίας, χωρίς πρόγραμμα και ουσιαστικές αντισταθμιστικές πολιτικές 
παρεμβάσεις, έχει οδηγήσει στη σταδιακή φτωχοποίηση και απόγνωση χιλιάδες 
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κατοίκους, που δεν έχουν πλέον την οικονομική δυνατότητα να υποστηρίξουν 
οικονομικά την πρόληψη και την αποκατάσταση της υγείας τους. 

Δυστυχώς, σε μία δομή υγείας που οφείλει να υπηρετεί πλήρως και χωρίς διακοπή 
τους πολίτες της  ακριτικής Περιφερειακής Ενότητας Φλώρινας τα προβλήματα 
είναι πολλά. Πιο συγκεκριμένα:  

Οι οργανικές θέσεις ιατρών που προβλέπονται για τη λειτουργία του Γενικού 
Νοσοκομείου Φλώρινας και του ΚΕΦΙΑΠ είναι 48,  ενώ σήμερα καλύπτονται μόλις  
28, καθώς και 8 επιπλέον επικουρικοί ιατροί.  (υπάρχουν ιατροί στους οποίους 
οφείλονται πάνω από 100 ημέρες ανάπαυσης μετά από εφημερία). 

Χαρακτηριστικά παραδείγματα της ελλειμματικής λειτουργίας του Νοσοκομείο 
είναι η Καρδιολογική κλινική, η οποία λειτουργεί με ένα μόνιμο ιατρό και 
μετακινήσεις καρδιολόγων από άλλες δομές υγείας της 3ης ΥΠΕ.  

Ανάλογη είναι η κατάσταση στην Παθολογική Κλινική όπου προβλέπονται 5 
θέσεις μόνιμων ιατρών, από τις οποίες  πληρούνται οι 3, εκ των οποίων μόνο σε 1 
είναι μόνιμος ιατρός. Αποτέλεσμα των ελλείψεων αυτών είναι η διακοπή 
λειτουργίας κρίσιμων Εξωτερικών Ιατρείων, όπως πχ του Διαβητολογικού 
Ιατρείου. 

Σε ό,τι αφορά το Ακτινολογικό Τμήμα, καταγράφεται αδυναμία διενέργειας 
προληπτικών μαστογραφικών ελέγχων, καθώς και τακτικών 
υπερηχογραφημάτων. Το Τμήμα δεν αναλαμβάνει την υποστήριξη των 
προγραμμάτων μαζικού προληπτικού μαστογραφικού ελέγχου όπως το “Φώφη 
Γεννηματά”, παρά την προμήθεια εξοπλισμού τελευταίου τύπου, καθιστώντας 
προβληματική τη συμμετοχή των δικαιούχων, οι οποίες αναγκάζονται να 
απευθυνθούν σε δημόσιες δομές υγείας εκτός Περιφερειακής Ενότητας 
Φλώρινας. 

Δεδομένου ότι η επαρκής λειτουργία του Νοσοκομείου Φλώρινας πρέπει να 
αποτελεί προτεραιότητα στο πλαίσιο ενίσχυσης των ακριτικών περιοχών, 

Δεδομένου ότι η γεωγραφική ιδιαιτερότητα της Περιφερειακής Ενότητας 
Φλώρινας καθιστά δύσκολη την πρόσβαση σε εξειδικευμένες υπηρεσίες υγείας, 

Δεδομένου ότι στην Ελλάδα η οποία καταλαμβάνει τη 2η θέση στην ΕΕ στις 
ιδιωτικές δαπάνες για την υγεία, τα δεδομένα για τους κατοίκους της Περιφέρειας 
Δυτικής Μακεδονίας δείχνουν ότι υπάρχει αυξημένη νοσηρότητα και μειωμένη 
οικονομική δυνατότητα. 
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Ερωτάται  ο κ. Υπουργός 

 
1. Σε ποιες  ενέργειες θα προβείτε ώστε να στελεχωθεί άμεσα και επαρκώς  

το Γενικό Νοσοκομείο Φλώρινας σε όλα τα υποστελεχωμένα τμήματα  ; 
2. Προτίθεστε να θεσμοθετήσετε κίνητρα ώστε να καταστήσετε ελκυστική 

τη θητεία ιατρών στις δομές υγείας της Περιφερειακής Ενότητας 
Φλώρινας;  

3. Με τον εφαρμογή του νέου Υγειονομικού Χάρτη της χώρας ποιες αλλαγές 
θα επέλθουν στο μοντέλο λειτουργίας της Δημόσιας Υγείας στη Φλώρινα 
και στο Αμύνταιο; 

4. Τί προτίθεται να πράξει το Υπουργείο για να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη 
διακομιδή ασθενών σε επείγοντα περιστατικά; Η δημιουργία 
προϋποθέσεων για τη διενέργεια αεροδιακομιδών είναι μέσα στις 
επιλογές σας; 
 
 

 
 

Αθήνα, 29.01.2024 
 

Ο ερωτών  βουλευτής 
 

 
                                                        
                                                       
                                                          Ιωάννης Π. Τσίμαρης  

 
 
 




